

旅客意外伤害强制险取消 元旦起火车票全面降价

本报讯 据信息日报报道,20日晚间,记者从铁道部了解到,由于铁路旅客意外伤害强制险将取消,各地铁路局目前正在对新的票价进行调整。

此前,国务院曾发布第628号令,要求从2013年1月1日起废除《铁路旅客意外伤害强制保险条例》之前每个购买火车票的旅客都被强制交纳票价2%的保费,理赔时却只能拿到封顶两万元的保险赔偿。

火车票到底会降多少钱,是否就是原票面金额的2%?之前大部分媒体都误读了新的票价计算规则,并非简单地以票面价乘以2%。铁路部门人士指出,火车票包含多种价格构成,因此票价计算较为复杂,按照铁道部规定,目前分三种方式调价。

首先,普通旅客列车和部分空调旅客列车票价调整工作由客票系统自动完成;其次,动车组列车票价由各铁路局按照新规则计算后录入客票系统;第三,对于高级软卧及实行特殊浮动政策的旅客列车,全价票由客票系统自动计算,各铁路局负责核对,半价票由各铁路局按照新规则计算后录入客票系统。

另外,铁路部门人士表示,今后除了铁路部门承担旅客安全责任,旅客还可以通过保险公司自愿购买乘客人身意外伤害保险。

河北异地高考门槛低

只需两年学籍 家长无需社保证明

据新华社12月22日电(记者 齐雷杰)记者22日从河北省政府获悉,河北省异地高考政策已正式出台,与公布政策的多数省份要求考生具有3年高中学籍不同,河北省只要求考生在流入地具有两年高中学籍,家长也不需要提供社保证明。随迁子女在河北省参加中考,享受与当地常住户籍人口子女同等待遇。

我国多地出现寒潮天气

京城周日或迎30年最低温

据新华社12月22日电(记者张森淼 关桂峰)22日的京城阳光灿烂耀眼,却与温暖无关。凌晨6时,北京南郊气象台实况气温零下8摄氏度,上午9时,城区实况气温零下7摄氏度,延庆零下13摄氏度……

“风跟刀子一样,不管穿多厚的鞋都没用,3分钟冻透。”小周在天安门广场工作,她告诉记者,自己每天都穿三件棉衣,但只要起风,没遮没拦的广场就像一个天然风场,手一伸出来就失去知觉。

“1985年前后出现的零下15.2摄氏度,是近30年最低纪录。”北京市气象局气候中心高级工程师陈大刚告诉记者,根据气象部门的预报,22日、23日两天的最低气温分别有机会突破10年和30年的低温极值。

22日,我国多地出现寒潮天气。北京在5级左右的北风中感受天寒地冻,内蒙古最低气温超过零下40℃。烟台至大连航线客运船舶已于当天中午12时全部停航。

延安国贸大厦凌晨起大火

两人遇难 20人受伤

据新华社延安12月22日电 记者22日从陕西延安国贸大厦火灾现场了解到,截至21时,消防人员在清理现场过程中已确认两人遇难,但两名遇难者身份有待进一步确认。目前火灾现场仍在进一步清理中,搜救工作仍在继续。

22日凌晨4时30分左右,延安市宝塔区国贸大厦发生火灾。早上已有16名受伤人员被送往延安大学附属医院,下午另有4名伤者陆续到该院就诊。受伤人员年龄最大的为51岁,最小的仅有7岁。目前伤员已妥善安置,尚无生命危险。

记者在火灾现场看到,虽然火情得到控制,但大厦依旧浓烟滚滚,救援工作仍在进行之中。据延安消防支队副队长王学琪介绍,是由于今天是延安入冬以来最冷的一天,消防出水成冰;另外,这栋大厦楼层高,面积大,结构较为复杂,给搜救工作带来了很大困难。



90后大学生研制节能车

21名来自西北工业大学节能车工程训练竞赛基地的90后大学生,设计并制作了一辆百公里油耗仅为0.25升的节能车“翱翔一号”。“翱翔一号”由一名驾驶员躺在驾驶舱驾驶,最高时速达60公里,一升汽油能跑413公里,百公里油耗仅0.25升左右。

聚焦国际人物

奥巴马选其“领路人”克里任职国务卿

称其是主导美国外交完美人选



美国总统奥巴马21日晚提名国会参议院外交委员会主席约翰·克里为下任国务卿,称克里是主导美国外交的“完美人选”。克里是资深民主党政客,也是奥巴马政治生涯“领路人”之一。他多次出访国际热点地区,帮助奥巴马解决疑难问题。

从政30年经验丰富

奥巴马21日晚宣布决定提名克里为下任国务卿。一些消息人士告诉路透社记者,克里对国务卿一职早有意愿。

现任国务卿希拉里·克林顿此前表示,奥巴马开始第二届总统任期后,不愿继续任职。美国常驻联合国代表苏珊·赖斯前是国务卿热门人选。不过,共和党方面批评赖斯在美国驻班加罗尔领事馆遇袭后“定性”不当,反对她主管外交事务。本月13日,赖斯正式请求奥巴马不要提名她担任国务卿。那时起,就下一任国务卿人选,不少人锁定克里。

奥巴马指出,克里认识多国领导人并赢得对方尊敬和信任,“不需要太多上岗培训”。希拉里因病没有出席活动,但发表一份声明,说克里将为国务院呈现“最高领导才干”。克里现年69岁,2004年,克里作为民主党总统候选人挑战时任总统乔治·W·布什,但以34张选举人票之差落败。

助总统走上成功之路

克里在奥巴马从政道路上扮演重要角色。2004年,克里指名奥巴马在民主党全国大会上发表演讲,阐述民主党纲领和政策,使奥巴马从默默无闻到声名鹊起。

奥巴马2008年竞选总统时,克里是他的早期支持者之一。奥巴马当选后,克里在外交阵线给予他诸多支持,时常充任总统特使出访他国。

2011年5月,美国因越境击毙“基地”组织一号人物本·拉登招致巴基斯坦方面不满。克里随即出访巴基斯坦,试图缓和双方紧张关系。

在今年总统竞选中,为准备与共和党候选人罗姆尼的电视辩论,民主党方面指定辩论经验丰富的克里在模拟辩论中“扮演”罗姆尼,帮助奥巴马备战。

提名通过难度不大

克里毕业于美国耶鲁大学,1966年至1969年在海军服役,其间参加越南战争。他曾获得3枚“紫心”勋章、1枚“铜星”勋章和1枚“银星”勋章。克里的越战经历以及随后的反战立场为他赢得不少声誉。

他1982年出任马萨诸塞州副州长,步入政坛。按照美国有线电视新闻网的说法,克里经验丰富,举止得体,擅长处理人际关系,在外交层面获两党支持,提名通过难度不大。

美国前分管政治事务的副国务卿尼古拉斯·伯恩斯特克里,称几乎没有有人比克里从事外交的时间更长且经验更丰富。

(新华社供本报特稿)

一年前临危受命 一年后腹背受敌

意大利专家总理蒙蒂被迫提前下台



“世界末日”预言并未成真,但经济学家蒙蒂领衔的意大利政府却在2012年12月21日走到了尽头。蒙蒂21日正式向总统纳波利塔诺提交辞呈,这意味着自去年11月贝卢斯科尼政府倒台后“临危受命”的无党派专家型政府提前下台。

一年前,临危受命的蒙蒂政府着实令人眼前一亮,清一色的学者、专家,生活上,蒙蒂不住别墅,不坐进口豪华防弹轿车,不乘头等舱,参观画展自购门票。政策上,两任欧盟委员会委员的他力行政改紧缩和经济改革措施,取得明显成效。

然而,“专家治国”在为蒙蒂赢得名望的同时,也为其执政生涯埋下了隐患。一年前,意大利经济形势岌岌可危,被迫下台的贝卢斯科尼选择支持蒙蒂,未尝不是一种权宜之计。一旦形势趋稳,缺乏根基的蒙蒂势单力薄,在政治角力中日趋被动。

不仅如此,支持率的不断走低也

给蒙蒂带来沉重打击。他的一系列改革触动了部分行业原有的利益和特权——那些被“动了奶酪”的民众走上街头表达不满,公证人、律师、药房老板、出租车司机……一波接一波,令蒙蒂头疼不已。

辞职“迫不得已”

意大利众议院21日通过了2013年政府财政预算案。蒙蒂信守此前承诺,前往总统府递交了辞呈。

去年11月12日,由于处理债务危机不当,时任意大利总理贝卢斯科尼迫于各方压力宣布辞职。次日,总

统纳波利塔诺正式任命蒙蒂为总理,贝卢斯科尼随即表示支持蒙蒂组建政府。

蒙蒂政府上台后,市场恐慌逐步平息,一年来,蒙蒂实施了一系列财政紧缩政策,然而,改革和促增长措施不可能很快见效,意大利经济近来又出现进一步衰退迹象,蒙蒂的民意支持率因此不断下降。

而伺机“东山再起”的贝卢斯科尼在关键时刻又“釜底抽薪”,使蒙蒂陷入困境。此时,议会两院正准备对包括2013年政府预算案在内的稳定法案进行表决,按照蒙蒂的说法,假如该法案未能通过,“政府将陷入更为严重的危机”。不得已,蒙蒂只得用辞职承诺来换取各党派在这一关键投票上“高抬贵手”。

贝氏“反戈一击”

专家认为,贝卢斯科尼关键时刻对蒙蒂“反戈一击”是为迎合民众对政府紧缩政策的不满,以重拾民众信任,但面临“内忧外患”的贝氏再次出任总理的可能性微乎其微。

所谓内忧,是指自由人民党仍是议会第一大党,但已不复往日雄风。因贝氏在是否支持蒙蒂的问题上再三摇摆,党内已出现“挺蒙”和“反蒙”两大阵营。贝卢斯科尼希望避免自由人民党的解体,并想在大选中至少在参议院赢得足够席位,以施展他的政治主张,但意大利已走出“贝卢斯科尼循环”,贝氏很难在明年大选中笑到最后。

据新华社罗马12月22日电

关注加强网络信息保护

网络信息保护路在何方?

据新华社北京12月22日电 网上个人信息泄露、网络诈骗、网络制贩枪、黑客攻击……当前,我国网络犯罪猖獗,但打击惩处却面临掣肘。有关部门人士及专家表示,应加快立法进程,加强网络信息保护,有效打击网络违法犯罪。

今年4月,公安部组织开展了规模空前的打击侵害公民个人信息违法犯罪集中行动,抓获犯罪嫌疑人1936名。此次行动中,长沙警方打掉一个名为“中国资源部”的信息倒卖团伙。在犯罪嫌疑人作案电脑中,公民个人信息数据涉及全国几乎所有省份,总量在1.5亿条以上,从姓名、电话、住址、房产、车辆到通话详单、航班记录,信息内容门类众多,详细程度令人瞠目。

另一方面,随着互联网快速发展,网络吸贩毒、网络贩卖枪支弹药等犯罪活动也依附其中并呈现出新的特点。

然而,针对猖獗的网络犯罪,打击惩处方面面临一些难题。以个人信息泄露为例,此类犯罪已经形成覆盖全国的巨大犯罪网络,有关部门的打击工作不仅面临取证和查处之难,在抓获犯罪嫌疑人后,因刑法虽然规定了有关罪名,但目前尚未出台相关司法解释,在法律适用和定罪量刑上难度较大。

专家指出,网络世界形成的各类社会关系是现实世界各类社会关系的反映,涉及多方面的法律规范。围绕互联网立法问题展开深入调研,提出综合性的立法方案,解决当前互联网缺乏法律规范等问题迫在眉睫。

成功射星朝鲜大摆庆功宴

金正恩称国际地位大大提高

据新华社平壤12月22日电(记者 张利)21日朝鲜劳动党中央委员会为发射卫星有功人员在平壤举行宴会,朝鲜最高领导人金正恩在会上表示,发射卫星对企图阻挡朝鲜前进的敌对势力予以狠狠打击,前所未有地提升了朝鲜的国际地位和影响力。

朝中社本月12日报道,朝鲜当天用“银河3号”运载火箭将第二颗“光明星3号”卫星成功送入轨道,该卫星搭载了地球观测所需的观测器材和通信器材。

南苏丹军击落维和飞机

潘基文强烈谴责该事件

据新华社联合国12月21日电(记者王雷 顾震球)联合国秘书长副发言人德布布埃21日证实,联合国驻南苏丹维和部队的一架直升机当天在南苏丹东部被击落,造成4名机组人员丧生。南苏丹军队已通知南苏丹特派团是它击落了这架直升机。但他并未说明南苏丹军队击落直升机的原因。

去年7月8日,联合国安理会一致通过决议,决定设立南苏丹特派团,初次任务期限为一年,自2011年7月9日开始。今年7月5日,联合国安理会一致通过决议,决定将南苏丹特派团的任务期限延长至2013年7月15日,同时要求南苏丹政府为南苏丹特派团提供合作。

联合国秘书长潘基文21日通过其发言人发表声明,对联合国驻南苏丹维和部队的一架直升机当天被南苏丹军队击落事件表示强烈谴责。

阿根廷多地超市遭哄抢

波及华人店铺 多名华侨华人受伤

据新华社12月21日电(记者叶书宏 赵燕燕)阿根廷多个城市近日接连发生哄抢超市事件,多家华人超市受到波及。哄抢者还与警方发生冲突,造成至少两人死亡,近百人受伤,其中包括多名华侨华人。

最初的哄抢事件发生在南部旅游城市巴里洛切。20日上午,近百名蒙面者来到一家大型超市索要食品,遭拒后强行进入卖场哄抢商品。阿总统克里斯蒂娜不得不紧急调派400名宪兵到当地协助维护治安。目前哄抢风潮已蔓延到阿根廷十余个城市,警方21日逮捕了近400名参与哄抢者。

在此轮超市哄抢潮中,华人超市也受到波及。罗萨里奥市约40家华人超市20日晚遭冲击,10家华人超市被洗劫一空,数名华侨受伤住院。

今年年初以来,阿根廷经济大幅下滑,物价飞涨,社会治安状况也随之恶化。

有种蜥蜴名叫“奥巴马”

如此命名只为促进保护珍稀物种

据新华社电 用美国总统贝拉克·奥巴马的姓“奥巴马”命名一种蜥蜴,把一种濒危物种命名为“嘎嘎小姐”,一种水母冠以已故美国音乐人弗兰克·扎帕的名字……科学家们让新发现物种“出名”,希望促进保护珍稀物种。

以名人之名命名新物种近年来成为趋势:一种马蝇名为碧昂斯,因为它的尾部与那位流行歌手的臀部有相似之处;美国演员哈里森·福特的姓名用在一种蜘蛛身上;原苏联领导人戈尔巴乔夫“变身”为玻利维亚一种兰花。

物种命名无需征得当事人同意,迄今为止名人们普遍对自己姓名的这一用途反应积极。

美国耶鲁大学和哈佛大学研究人员在蒙大拿州东北部发现一种个头小、以昆虫为食的蜥蜴,命名为“奥巴马”。研究人员命名这种蜥蜴时是今年美国选举日11月6日以前,不知道奥巴马能否当选连任。

“假如选举结果相反,我会收回命名,”研究人员说。“因为(用他的姓)命名一种濒危蜥蜴好像是在嘲笑他,似乎有些残酷。”

普通人同样可以让自己的名字与某个物种挂钩,但要支付2600欧元(约合3400美元)。提供这项服务的德国非营利机构Biopat把收入用于促进生物多样性项目。